



百度百家号



《今日头条》号

# 吉林日报

## 农村版



抖音号 jlncl1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

坚持党对农村工作的全面领导 省市县乡村五级书记抓乡村振兴

2023年7月4日 星期二 要闻链接 08

产业振兴 人才振兴 文化振兴 生态振兴 组织振兴 产业兴旺 生态宜居 乡风文明 治理有效 生活富裕

## 我省积极推进兽医社会化服务整县试点

本报讯 刘东辉报道 我省积极探索和推进政府购买兽医社会化服务试点工作,截至目前,政府购买兽医社会化服务工作由原来的东丰、伊通、梨树3个试点县,扩展至12个县(市)。

近年来,为有效破解基层动物防疫力量不足的难题,保障畜牧业持续健康稳定发展,我省在全国率先推行了以“动物防疫+保险”兽医社会化整县推进模式为主,以专业免疫服务队模式、诊疗网格化延伸服务模式、“吉牛云”“吉牛帮”信息化服务模式为辅的多元化兽医社会化服务新格局,取得了明显成效。

构建权责明晰的工作体

系。政府购买兽医社会化服务工作推行以来,第三方资本和管理理念的引入,迅速扭转了改革后基层动物防疫工作人员不足、职能不顺等被动局面,通过明确购买服务协议条款,强化政府监督管理职能,有效落实了动物疫病的强制免疫、先打后补、疫情处置、养殖业政策性保险、辅助检疫、技术服务等责任,形成了“针有人打、病有人管、险有人保、检有人帮、数有人填、事有人干”的基层动物防疫工作新格局。

基层动物防疫队伍建设得到加强。第三方服务机构对原有村级动物防疫员队伍全盘接收,通过培训考核、绩效管理、按劳取酬等方式,精简整合,重

新选聘招录一批懂专业、较年轻的村级防疫员,实现企业化的身份转变,有效破解了基层原村防疫员队伍人员老化、专业素质不强、因薪酬低而工作积极性不高等问题。优化后的村级防疫队伍,平均年龄从62岁下降到48岁,高中以上学历人员占比从30%提高到70%。

打通养殖服务“最后一公里”。第三方服务机构积极搭建金融保险合作平台,推出了“保险+服务+病死动物无害化处理+理赔”全链条服务模式,既解决了养殖业融资难融资贵的难题,又有效杜绝了病死动物流入餐桌的隐患。试点县依托“动监e通”“牧运通”集成信

息化平台,有效推动强制免疫工作先打后补政策的落实,实现养殖场户先打后补政策应享尽享,解决畜牧养殖服务“最后一公里”问题。

建立符合我省实际的兽医社会化服务模式。我省第三方服务机构日趋成熟,拥有多种形式并存的社会化服务组织,第三方服务机构在所服务区域均配备了疫苗保管运输、免疫注射自动化、消毒灭菌以及办公、仓储等高标准的基础设施,建立了与所承担工作相适应的制度管理体系、档案管理体系、大数据信息化工作平台,兽医社会化服务工作得到群众广泛认可。

本报讯 王国君 记者 吴连祥报道 在实施“红色领航新发展行动”的进程中,辉南县落实“点、线、面”结合措施,发挥党支部联系点辐射撬动作用,促进了基层党建

工作水平的全面提升。以上率下建好“点”。辉南县严格按照省委、市委关于党支部联系点工作相关部署,研究制定工作方案。县领导带头开展工作,结合实际以基础差、功能弱、问题多的党支部为重点,在本人所在支部之外确定1个相对薄弱的党支部作为联系点。在县领导的带动下,各级党组织书记及班子成员通过主动认领和组织分配,在村、社区、机关、学校、公立医院、非公有制经济组织和社会组织等领域,建立党支部工作联系点428个,实现联系点全覆盖。

压实责任连成“线”。建立了“党支部联系点工作台账”,督促各级党组织书记及班子成员开展对接,对出现干部人事调整或所联系党支部组织设置发生变化的党支部,及时做出相应安排。在工作中,各级党组织书记深入联系点,分析后进薄弱原因,采取“输血”和“造血”相结合的方式,补齐短板弱项,推动后进党支部限期转化提升。目前,第一批建立的261个党支部联系点已实现成“线”转化提升。同时,结合“六好党支部”创建标准,采取抓两头带中间的办法,推动后进赶先进、中间争先进、先进更先进。

提质增效形成“面”。定期发放“工作提示单”,提醒有包保任务的党员干部主动靠前,围绕“一摸清、五强化、两区分、一目标”,深入联系点带头讲党课、开展调研、解决问题、服务群众,指导帮助党支部工作联系点做好各项工作。在全县24名县级以上党员干部的带动下,237名党组织书记及班子成员积极参加并指导联系点规范开展组织生活,他们讲专题党课,开展谈心谈话,对中心任务完成、党员作用发挥等支部建设情况“问诊把脉”,不断推动党支部建设工作质量实现整体提升。

## 『点线面』结合 建强联系点 辉南全面提升基层党建水平



梅河口市双兴镇发挥水源优势,发展优质高效水稻生产,目前秧苗全部返青,生机勃勃。图为同合村一望无际的稻田。记者 吴连祥/摄

## 修到百姓心中的致富路

□ 本报记者 徐文君

## 江源区举办第五届广场舞大赛

本报讯 记者 郭小宇报道 6月30日,白山市第十届市民文化节启动仪式暨江源区“微笑江源”第五届广场舞大赛在江源区举行,来自全区各街镇的文艺表演队伍为群众带来了一场精彩的演出。45支文艺队伍、1400余名健身爱好者共同演绎广场舞《美丽中国》。伴随着美丽动听的歌曲,市民以整齐的动作、饱满的精神、灵动的舞步,将对党的热爱、对党领导人民取得丰硕成果的由衷赞美融入精彩的舞姿中,展现了新时代广大群众幸福的精神面貌。

满族旗袍秀、舞龙、太极扇、中华鼓、现代舞……精彩纷呈、各具特色的节目轮番登场。这些表演既有传统民族特色,又有时尚元素,从不同视角表达对党的热爱和拥护。精彩的舞姿赢得了观众阵阵掌声。

当晚,还举办了篝火晚会、烟火

秀等系列。篝火点燃,市民围着篝火,手拉手跟随着音乐的节拍载歌载舞,合唱、戏曲、舞蹈等精彩的文艺节目接连上演,点燃了夏日的夜晚和现场的热情,流光溢彩的烟花秀更是让市民享受了一场绚烂的视觉盛宴。

本次活动以庆祝中国共产党成立102周年、“微笑江源”为主题,展现地域文化和浓厚的群众文化氛围,提升市民的文化获得感、幸福感和满意度,同时也擦亮了“微笑江源”城市名片和文化品牌。

江源区文化广播电视和旅游局党组书记、局长姜治利表示,将常态化开展“送演出下基层”等优秀群众文化活动,把“群众唱、群众跳、群众演、群众看、群众乐”的文化舞台搭到群众家门口,用积极健康、丰富多彩的精神文化生活提振精气神、培育好风尚。

舒兰市小城镇四合村陡顶子屯屯屯公路施工现场,一面鲜艳的五星红旗迎风飘扬,这面红旗是由陡顶子屯村民蔡书文老人亲手插上的。望着修好的路,他激动地说:“这条路修好以后,大家出行方便多了,真是修到我们百姓心里了。”

农村公路连接的是乡村与城市,打通的却是贫瘠与富足、困顿与希望。作为山多地少、水资源分布不均的农业区,小城镇的农村公路建设较早,但由于年久失修,许多道路早已达不到顺畅要求。尤其是位于镇子西北的陡顶子屯,出门是山、抬头是山,风光旖旎、物产丰富,却被大山紧紧“包裹”。

陡顶子屯屯屯公路全长2.2公里,以前路面坑洼不平、破损严重,大部分都是砂石路,每到

春耕秋收时节,大型机械难以进入,群众的生产生活受到很大制约。道路问题让以种粮为主要经济来源的陡顶子屯村民犯了难。路,成为摆在陡顶子屯村民面前的难题,也沉甸甸地压在舒兰市各级领导的心头。修路,加密路网密度,提高公路覆盖面、通达性,让农村公路成为群众的致富路、小康路、幸福路,成为舒兰市委、市政府的共识。

延伸!拓展!提速!舒兰交通事业迎来了“温暖的春天”。年初以来,舒兰市委、市政府深化“交通+”融合发展,全方位提升改造农村公路。近两年,共改造完成前金线、福天线等5条县级公路140公里,改造完成凤凰至金马、爱国至德胜等50条乡村级公路315公里,新建通屯硬化路179公里,惠及18个乡

镇,受益人口25万人。全市逐步形成了遍布农村、连接城乡、纵横交错的农村公路网络,彻底打通了农村的发展脉络,开辟出一条笔直宽敞的致富通道。

山依旧高,但路不再远。连绵起伏的青山间,宽敞平整的乡村公路,不仅是风景线,更是致富线、生命线,串联着城乡,激活着经济,滋润着百姓。如今,通屯公路修好了,陡顶子屯的村民的底气也足了,他们有了新打算。“现在交通方便了,外地收购粮食的车也能进屯了,我家今年能多挣点,还打算再养点大鹅。”蔡书文老人笑呵呵地说。

一条路,富一村;条条路,富万家。四通八达的路网使乡村振兴有了支撑,更让像陡顶子屯这样的村庄乘上了开往小康的快车,奔向致富的前程。